

4/16

星期四

责编:苑纯洁 美编:王莺燕 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

宜兴农民要做当代“愚公”

5年投资 1000 万元,在山岭上种树 85400 棵,造林 300 亩

宜兴张渚镇茗岭山区的朱洪明今年已经 62 岁了,对他来说,让家门口原本光秃秃的试验山复绿,是他最后也是最大的心愿。“这一切都是为了不让 10 年前那场惨剧重演。”朱洪明说,近 5 年来他累计投资近千万元,在家门口的山岭上种植了各类树木 85400 多棵。



山岭上的毛竹都是朱洪明种的

泥石流夺命

这个故事还要从 1999 年秋天的一场大雨说起。“那年天气特别奇怪,本来已经入秋,天气应该凉爽了,可气温还是很高,好不容易盼来了一场大雨,可大雨一连下了几天几夜。”朱洪明回忆道,“那时候我住在镇上,刚吃过早饭就接到电话,说附近试验山发生山体滑坡,住在试验山山脚下的 6 户人家房子都被冲垮了,其中一户人家四口人还在睡梦中,就被汹涌而来的泥石流掩埋了。”

“我觉得,山体滑坡与当时疯狂开山采石造成山体千疮百孔脱不了关系。只要还有人开山采石,这样的惨剧迟早会发生。”朱洪明觉得,该为死去的乡亲们做点事。

青山变秃头

据朱洪明说,上世纪 70

年代以前他家门前的山头还没有名字,后来因为江苏省林业局在山上搞实验,组织当地农民试种了毛竹,大家就把山叫做试验山,他也是当时在山岭上种植毛竹大军中的一员。

1974 年前后,有人发现,这个山出产的白泥质量很好,可以用作建筑材料和制瓷。见到这其中蕴含的巨大经济利益,一拨一拨的个人和企业开始疯狂开山。10 年后,原本郁郁葱葱的试验山成了荒山秃岭,山体被挖得千疮百孔,一到雨季,山洪倾泻而下。“在那次泥石流暴发之前,只要下雨,村里就发洪水,小猪、小狗被冲走了不知道多少,我认为泥石流的发生绝对不是偶然的。”

青山变成秃头,朱洪明看在眼里痛在心里,“我也想过自己承包一个宕口,然后把宕口废弃不开采。可试验山的宕口很多,我个人实在没有能力把所有的宕口全部包下来。那些承包宕口的老板也不可能放着钞票不赚把宕口废弃,我只能劝说附近的村民,离开山采石的地方远一些,免得遭殃。”

他要做当代愚公

2003 年之后,当地政府开山采石的政策有了很大的转变,大批的采石宕口关停并转让,朱洪明觉得实现他心愿的机会到了。他立即决定,把原本经营的工厂关掉,集中精

力承包下已经千疮百孔的试验山。2004 年春天,朱洪明在付出巨额的荒山承包费后,带着妻儿开始对试验山进行植树绿化改造。“我对试验山的情况心里有数,知道光靠自己,想要把试验山恢复成青山,不是一件简单的事情。但仗着以前种过树,我还是硬着头皮干了起来。”朱洪明说。

由于长期疯狂开山采石,整个试验山有两处已经被挖出深深的大坑,山体上覆盖的泥土层很浅,到处都是散落的碎石。“一开始树根本就种不下去,一种就死。我出钱雇了挖掘机,又从其他地方运来泥土,把山体先修成一层一层的梯田状,又把土地平整,这才

把树种了下去。”

为了运石头,当初采石场硬生生地在山体间挖出一条山路。每到下雨天,山顶的雨水就混着大小不等的石块刷刷往下冲,非常危险。朱洪明一开始不知道如何处理,把山路填掉需要的泥土是巨量的,根本不现实;可保留山路的话,运上山的泥土、果树又很容易被洪水冲走。一家人讨论了好几天,终于想到一个主意,把山路两旁种上可以保持水土的毛竹,缩小山路的宽度,把山路变成一道流向山下的清泉。

冬去春来年复一年,朱洪明一家人累计在试验山上植树种竹 85400 多棵,造林 300 余亩。其中果树 3100 多棵,保护水土流失的树木 52000 多棵,毛竹 30000 多棵。2009 年春天,试验山已是绿树成行,翠竹满山。5 年来,朱洪明累计投入近 1000 万元,知晓此事的村民都把他称为“当代愚公”。

朱洪明说,山上的部分果树明年就可以挂果了。“我干这件事情不图其他,就是觉得作为一个茗岭人,应该要为茗岭做些事。以前为了发家致富,有些人做了不顾子孙后代的事情,现在我要向他们证明,这是完全错误的。”朱洪明说,他希望试验山变成一座“花果”山。

陈火清 金辰 陈超 文/摄



天气

今天多云,偏北风 5—6 级,阵风 7 级,最低气温 11℃,最高气温 18℃。无锡未来几天以多云天气为主,4 月 17 日多云,最低气温 10℃,最高气温 24℃。4 月 18 日多云,最低气温 14℃,最高气温 25℃。 唐奕



停水

因重点工程建设需要:
1. 2009 年 4 月 16 日 9:00~17 日 9:00 中桥二村停水。2. 2009 年 4 月 17 日 9:00~18 日 9:00 锡东大道停水,主要影响:厚桥、港下、东湖塘、羊尖、安镇(部分)等地区用户。希沿线单位和居民提前做好准备。 唐奕

10岁女童遭猥亵

昨天上午,在无锡打工的四川籍江女士带着今年刚满 10 岁的女儿来到竹辉派出所报案,称自己的女儿被一陌生男子猥亵。

据了解,昨天早上 6:20,和父母一起住在无锡东亭的四年级女孩小花(化名)吃过早餐后,急急忙忙赶往东亭某小学上课。小花独自一人走到下陈巷附近,发现一名 30 岁左右的男子跟在后面。当她正要穿过一片开满油菜花的菜地时,发现跟着她走的陌生男子快步向她走来。“小妹妹,我的钱包丢掉了,你帮我找找好不好?”男子说,接着就要拉小花的手。小花“哇”的一声大哭起来。此时,男子像老鹰抓小鸡般拎起小花就往油菜地里跑,另一只手紧紧捂住小花的嘴。受到惊吓的小花很快失去了意识,3 个小时后她一阵冷风吹醒,发现自己的裤子已经被脱了下来,下身很痛。目前,无锡警方已经介入调查,将全力侦破此案。 唐奕

锡城知识产权案近年显著增加

昨天召开的“知识产权司法保护论坛”传出消息,今年全市将培训 100 名知识产权工程师,并成立知识产权维权中心。

近年来,锡城知识产权案件数量增加明显。去年全年受理了 170 多件,今年仅前 3 个月就创纪录地达到了近百件。对这一现象,无锡中院知识产权庭庭长蔡毅的评价是“喜忧参半”。一方面,说明无锡对知识产权的保护力度较大,以至于许多企业将在全省,乃至全国维权的第一站放在了无锡。如中石化起诉无锡多家中小加油站侵权、土耳其某锁业公司等告无锡某锁厂商标侵权等等。这些企业认为,在无锡起诉,应当可以获得比较满意的赔偿金额,从而在其它省市起诉时作为参考判例。而另一方面,知识产权案件是以侵权发生地作为起诉地,因此也说明无锡企业屡屡成为侵权被告。

据介绍,广告设计、网吧、印刷、摩托车、电动车等行业已经成为侵权的“高危”行业。其中,广告行业成为了“重灾区”,北京多家图片公司如同割韭菜般来了一茬又一茬,近年来在锡起诉了几百起案件。 陆媛

面馆取名“不差钱”原来是无证经营



“不差钱”面馆(图片由网友提供)

近日,网友“亲近名生”在无锡某知名论坛上发表了一个“小沈阳无锡代言面馆”的帖子。网友纷纷留言,称赞老板很有娱乐精神。也有网友提出,使用“不差钱”的名号是否涉及侵权。《生活无锡》昨日来到这家面店,一探究竟。

昨日上午 9 时,学前东路的“不差钱”面馆装修简单,但店门口的红色招牌却很吸引眼球。招牌上大大的“不差钱面馆”五字旁边,是小沈阳身穿苏格兰短裙的卡通漫画,还配有“有,还是没有啊……”的语句。《生活无锡》注意到,虽说有“小沈阳”这样的大名人给“代言”,面条的价格却相当“平民”:阳春面 2 元、三鲜面 3 元、咸菜肉丝面 3 元,低廉的价格招揽了不少生意。说起自己的“不差钱”面馆,老板很自豪,称自己是无锡人,这个店刚刚开了 20 来天,生意却很好,一天有近百位顾客光顾,还有不少回

头客。被问及小沈阳究竟有没有给小店代言,老板笑而不答,只是说反正小沈阳“代言”没要钱。

《生活无锡》发现,“不差钱”面馆并没有按照规定在墙上悬挂工商营业执照和卫生许可证,于是将这一疑问反馈给店员。一位店员表示,现在他们正在新区的相关部门办理工商执照和卫生许可证,目前只是试营业。《生活无锡》将这一情况反馈给了新区工商分局的监管科徐科长,徐科长表示,不存在试营业这种说法。

下午 4 点,《生活无锡》从新区工商分局了解到,经调查,“不差钱”面馆没有卫生许可证,更没有工商营业执照,属于无证经营,目前已经被勒令停止营业。至于面馆使用的“不差钱”招牌是否涉及侵权,一位负责人表示:“不差钱”面馆的名称已经得到了工商部门的名额核准,目前也没有法律规定该名称禁止使用。 唐奕

去年 40 万无锡人游常熟

昨日,《生活无锡》从 2009 年常熟来锡旅游推介会上了解到,去年一年大概有 40 万的无锡人游览常熟,作为无锡周边的旅游目的地之一,常熟已经成了无锡人自驾游的热门路线。

根据常熟旅游局负责人介绍,这几年从无锡来常熟游玩的无锡市民逐年增加,大多都是单位组织、或者以

家庭为单位的自驾游团队。因为私家车从无锡开到常熟只要 1 个小时左右,不少无锡有车一族周末就带着亲朋好友前来常熟游玩,而无锡市民最青睐的路线有两条,一条是从红色革命胜地沙家浜到社会主义新农村蒋巷,一条是从拥有国家森林公园的虞山到姜太公首钓地尚湖风景区。此外,常熟的宝岩

寺、常熟服装城、清代两朝帝师、状元宰相翁同和的故居等景点都深受无锡市民的喜爱。据了解,此次无锡、常熟两地旅游企业还在推介会上签订了旅游合作协议,届时将出台无锡市游常熟的一系列优惠活动,部分常熟景区的门票价格将有所下调。无锡市游常熟最低将可享受现价的 6 折优惠。 唐奕

烈士后人无锡寻墓

60 年前的 7 月 12 日,一位革命军人牺牲于无锡惠山附近,他叫隋天聪。隋天聪的孙子隋海航现在是山东威海一家电视台的记者,他告诉《生活无锡》,自从其家人在 1950 年知道了这个消息后,就开始寻找爷爷的墓碑,但寻找一直没有结果。

“小时候,家里没怎么谈论过爷爷的事情,上学后时常需要填写各种登记表格,在家庭成分一栏中,家人总是要求我写‘社员’。此前一直知道家里因为有过‘地主’的成分,受过不少冲击。”隋海航说,家庭成分的改变引起了自己的好奇。在执着追问下,家人告诉他,之所以可以写“社员”这个成分,是因为爷爷是烈士。

隋海航说,爷爷牺牲后的第二年,也就是 1950 年,因为“家庭成分”不好,加之伯父和父亲年龄还小,未能到无锡祭拜,只是通过书信获知墓址位于无锡惠山附近,墓旁立有石碑。

1979 年前后,伯父曾经带着奶奶到南京、无锡寻找墓地,但没能找到,祭拜未成。伯父当时即到当地民政局、南京军区有关部门查询,亦未果。其间,伯父多次联系无锡民政局及烈士陵园,均未找到墓址。

“知道了爷爷烈士身份后,我就对他的事情好奇起来,开始找寻有关他的故事。”隋海航说,在伯父找寻



隋天聪烈士生前照片(烈士家属提供)

爷爷墓址的过程中,他们也从一些知情者处了解到了一些爷爷的故事。隋海航说,爷爷 1925 年出生,籍贯山东文登(原属崑崙县特秀区),比奶奶小 6 岁,做过地下工作,有一次在蓬莱开展地下工作时,单枪匹马瓦解过敌伪军一个连,后来才又回到了部队。

“爷爷牺牲前曾给家里寄过一封信,大致内容是刚打了一场仗,自己也是险中求生,希望家人勿念云云。”隋海航说,根据部队发的烈士证书和来往书信内容看,可以肯定,隋天聪牺牲时任华东军区第三野战军后勤军械政治部连部干事,1949 年 7 月 12 日因为外出公干牺牲,后被部队埋葬于惠山附近。

如果你是这位名叫隋天聪烈士的战友、朋友,或者知晓烈士墓的所在,以及任何相关线索,请致电 0510-82756337 或电子邮箱:xdkbwzxx@126.com 告诉我们。 薛晨 文/摄